Martepuansl 3agannii QauMnuaabl MKOJILHUKOB « Hagekna sHepreTuHKn»
no npeamery «marematuka» B 2015/2016 yueonom roay

XapakTep ¥ YpOBEHb CJIOKHOCTH OJINMIIMAJHBIX 3a7a4 HAIlPaBJIEHbI HA JOCTH)KCHUE LIEJIEH
MPOBEJICHUS OJMMIIMNAJAbL: BBIIBUTH CIOCOOHBIX YYAaCTHMKOB, TBEPJO BIAACIOIIMUX IIKOJIBHON
nporpaMMod M Hauboyiee TOATOTOBJICHHBIX K YCBOGHHIO O0pa30BaTENbHBIX MPOTpaMMm
texHuuecknx BY30B, obnanaromux JO0rMKONH U TBOPYECKUM XapaKTEPOM MBIIUICHUS, YMEIOIUX
MaTeMaTU4eCKH '"CMOJEIUPOBaTh" peanbHble CUTyallMd U3 Pa3iIMYHbIX MPEIMETHBIX oOyiacTeld u
MPUMEHUTHh K HUM Haubosee MoAXoAsiie MaTeMaTHYeCKUE METO/IBL.

3amanusa onuMmnuansl  AUGGEepeHIMPOBaHbl MO CIO0XHOCTH M TPeOYIOT pPa3iIMYHBIX
BpEMEHHBIX 3aTpaT Ha MoJIHOe M Oe3ympeuHoe penieHue. OHM OXBaThIBAIOT BCE pa3feibl
IIKOJIbBHOM MpPOTrpaMMBbl, HO HOCSIT, B OOJIBIIMHCTBE, KOMIUIEKCHBIA XapakTep, MO3BOJISIOUIUN
BAPBUPOBATH OLICHKM B 3aBHUCHUMOCTH OT MPOSIBICHHBIX B PEIICHUM TBOPYECKUX IOAXOAOB M
MIPOJICMOHCTPUPOBAHHBIX TEXHWYECKUX HABBIKOB. YYaCTHUKHM JIOJDKHBI  CaMOCTOSITEIBHO
ONpeAeNUTh pa3lieNibl U TeopeThudeckrue (akThl MporpaMMbl, MPUMEHUMBbIE B KaXKJ0il 3anadye,
pazouTh 3ajady Ha IMO0J3a/Jayd, TPaMOTHO BBINOJHUTH peEIICHHE KaxaAoh MoA3ajauu,
CUHTE3UPOBATh PEIICHUE BCEH 3aJ1a4i U3 PEUICHUI OTACIIBHBIX 0A3a4a4.

VYcnemHoe BBINOJIHEHHE OJUMIIMATHON paboThl He TpeOyeT 3HAHWM, BBIXOISAIIMX 3a
IpEeAeNbl KOJIBHOM IMPOTpaMMbl, HO, KaK BHUJIHO W3 PE3YJbTATOB OJUMIIAAJbI, AOCTYIIHO HE
KaKIOMY UIKOJIBHHUKY, IOCKOJIbKY TpeOyeT TBOPYECKOro MOJAXOAd, JIOTMYECKOTO MBIIIJIECHUS,
YMEHHsI YBUJETh M COCTAaBUTh IPABWIBHBIA M ONTUMAJBHBIA IUIAH PELICHMS, YETKOrO0 |
TEXHUYECKH I'PaMOTHOIO BBIMOJIHEHHS KaKJOM 4acTU peuieHus, 0T0opa TOMYCTUMBIX pElIeHUH U3
BO3MOKHOI'O UX MHOXECTBA.

YMeHHe CpaBiAThCA C TAKUMH 33JAHUSAMHU NPUXOJNUT K YYACTHUKAM C OIBITOM, KOTOPBIN
BbIpa0aThIBa€TCsl HA TPEHUPOBOYHOM U OTOOPOYHOM 3Tanax OnuMmnuaibl.



Marepuainel 3a1aauii 0TOOpOYHOro sTana OauMIuagsl IKOIbHNKOB «Hamexna
SHEepreTUKM» II0 IIpeAMeTy «MaTeMaTuka» B 2015/2016 yuebHOM rogy



11 kJacc

1. UsBecrho, uro ¢BobojHbIi wieH ay muorowiena P(x) ¢ neibimu koddduipen-
Tamu 1o Moysio Menbiie 100, a P(20) = P(16) = 2016. Haiinure ay.

Pemenne. Moxuo zamucars P(x) — 2016 = (z — 16)(z — 20)Q(z), rae Q(z)-
MHOTOUJIEH ¢ TesIbIiMu Koabdurimentamu. CBoOOIHDBIN WIeH mpaBoit yacTu pasen 320k,
rjie k — 1esoe yuciao. Takum obpasoMm, ay = 2016 — 320k. YcioBuio yaoBJaeTBOpsieT
TOJILKO 3HadeHue k = 6, ag = 96.

OrBet. ag = 96.

2. Haiijiure perienue cucrembl

(527 + 3y? + 5u + vt = —2
227 + 8y? + Tu + 4ot = T
8" 4 2y? + 3u + 6v* = —6

(527 + Ty* + Tu+ 8t = 5y

Pemienne.
PaccMmorpum cucreMy ¢ TakKuMu Ke KoddduimeHTamMmu, Ho 6e3 cTernenei.
CJ10yKuM I1epBO€e ypaBHEHUE C UeTBEPTHIM, & BTOPOE — C TPETHUM.

10(x +y) + 12(u+v) =0
10(z +y) +10(u+v) =0
Orkyna
y=-r, U=-u
[TofcTaBsgs B MpeabIyIyio CUCTEMY, TMEEM
20 +u = =2
—6z + 3u =6
CuenoBarenbio, u = 0, © = —1 u, gangee, y = 1, v = 0. Tenepb, 4TOOBI TOJYIUTH

"HacTosIee” pelleHre, OCTAeTCsl BBIUUCIUTL KOPHHU COOTBETCTBYIONIMX CTeIleHeil u3
HalIeHHbIX BEJIUYIMH.

Orser. {z,y,u,v} = {—1,+£1,0,0}



3. B kBajgparnoit Tabsmie n3 2015 ¢TpoK u CTOJOIOB PACCTaBIEHbI TTOJOKUATE b
Hble dncia. [IpousBejienune dnces B KaxKjoil CTPOKE U B KarkKJIOM CTOJIOIE paBHO 2, a
IpPOM3BEJIeHNEe THCes] B JI0OOM KBajipare 3x3 paBHo 1. Kakoe uucio cTout B 1eHTpe
TaOJIUIBI?

Pemenne

Paccmorpum mepBbie 3 ¢TpoKu TaO uIbl. V3 JTOMOJHUTETEHONO YCIOBHSA CJIEJyeT,
YTO €CJIM TIOKPHIBATH 3TU CTPOKK "BCTHIK KBaJpaTaMi paszMepa 3 X 3, JIBUTAsICh OJ[HO-
BPEMEHHO CJIEBa U CIIPaBa HaBCTpedy, TO 336-it kBajipar cjaeBa u 336-it KBaJIpaT crpaBa
MEPEKPOIOTCST OHUM CTONONOM (T.K. (336-3)-2 = 2015+ 1). O6o3HauNM TPOU3BE/ICHAE
qucest B 9TOM crosiouke (ux 3 mrykn) depes M.

Toryia pousBejieHre BCEX YUCEJ B MEPBBIX 3-X CTPOKAX TabJIUILI PABHO, C OJIHOI
croponbl, 23, a ¢ apyroit croponb, 1/M.

Takum obpazom, M = 75

Teneps paccmorpum cpeanuit (1008-it) crouber, tabuunibl. OH aHAIOrMIHBIM 00-
pasoMm pasbuBaercs Ha 336 - 2 OJIOKOB II0 3 3JieMEHTa, KOTOPbIE MEePEKPHIBAIOTCS Ha
IEHTPAJLHOM 3J1eMeHTe TabJuIbl (€Cn JIBUraThCsi CBEpXy M cHu3y Hascrpedy). O6o-
3HaUUM 3TOT jiement C'.

[IpousBejieHne BCeX duces 3TOro cTogbna pasto 2. [Tosromy 2 = M3 /O

1 1 — 2—2017.

OTBeT. B 1eHTpe TAOMUIBI crouT urcso 272017,

4. Ywucna sin «, cos a, tga, sin2a, cos2a 3anucanbl B psij. Cpegaue apudmern-
qecKue JIIObIX TPEX COCEeJIHUX ducest paBHbl. Hafijure Bce 3HadeHus o, IPU KOTOPHIX
9TO BO3MOXKHO.

Pemternne. O603HaunM jannble 5 9ucea 4epes Ty, Lo, ..., Ts. 11o ycaosuio,

T1+To+T3=T2+T3+T4 = T1=2T4=a,

To+ T3+ Tyg=23+2T4+T5 = T9=2x5=0>0,
Paccmorpum napy 1oJiydeHHbIX PABEHCTB.

sin « = sin 2a,,

COS @ = COs 2.

I3 neporo  sina — 2sinacosa = 0, t.e. sina(l —2cosa) =0

1. Ectm sina = 0, To a = 7n. Torma sin2a = sin27mn = 0 = sina. cosa =
cosmn = (—1)", cos2a = cos2mn = 1. Caenosarennio, (—1)" = 1, aro MoxeT OLITH
TOJILKO TTPU YeTHBIX N. TakuMm oOpas3oM, B NepBOM ciiydae nojydaem o = 27k.



1 2
2. Ecim cosa = 5 Torna o = ig + 27k, 2a0 = ig + 4nk. Ho Torma cosa #

cos 2a.. Takum 0O6pa3oM, BO BTOPOM CJiydae pelieHuni Her.

OtrBer. « =27k, k€ Z.

[sinz] _ gl—cosx

5. Pemnre ypasnenne 2 , B KOTOPOM [a] 03Hauaer 1esyro 4acthb 4ucia

Pertenue. llenoe uucio [sin z] moxer npunuMars TosbKO 3Hauenus 0, +1.

1) Ecom [sinz] = 0, To 2° = 1. Caemosaresnnro, 317% = 1, orkyna cosx = 1.
J J I
Pemmennem 3Toro ypapHenus sIBISAIOTCA © = 27n. 3aMeTuM, 4To sinx = (0 nopu Takmx
9
x.

2) Econ [sinz] = —1, mo 317¢*% = 271 = 1/2. Ho 1 — cosx > 0, ciiejioBareibHo,
3178t > 1. Tlosromy ypasrenue 317 = 1/2 ne umeer peinenuii.
3) Ecin [sinz] = 1, to ¢ = 7/2 + 27k. [lpu srux suadenusx cosz = 0. Ilpu

110JICTAHOBKE B ypasHenue 310 jgaer 2! = 3!, wero He mMoxer GbIT.

OrBer. x = 27n, n € Z.



10 xJjacc

1. UsBectho, uro x + — < 4. Haiijure obsactb 3nadennit pyHKIMU

x
3 1
1
Pemenne. [Iycrs g(x) = x + —. Ecsiim z > 0, 1o g(x) = 2. Bmecre ¢ ycioBuem
x
3ajia4n noiyvaeM, uyto 2 < g(x) < 4 npu x > 0. Tenepn

f(x) = (wé) <x2—1+%> ~ 4(z) <(x+é>221> — 4(2) () — 3)

Ecmn g(z) = 2, 10 g(2) (¢%(z) — 3) = 2(22 - 3) = 2.

Ecin g(z) < 4, 10 g(z) (¢%(z) — 3) < 4(4? — 3) = 52.

Nrak, ecoin > 0, ro f(x) € [2;52].

Bamernm, 4TO 06€¢ TpaHUIbI JOCTUrAlOTCA. HuxKussa — npu & = 1, BepxHsasa — npu
TakoM x, ipr KoropoM ¢(x) = 4. On Haxogurcs U3 ypasuenus « + 1/x = 4 u pasen
2+ /3.

[Iycts remeps < 0. @Oyuknuu g(x) u f(x) HewerHbl, MOITOMY, eciu © < 0, TO
g(il?) < _27 f(.fC) < -2

Huist Beex M < 0 uz nepasencrsa x < v/M cienyer, uro f(r) = 2% + 1/2% < 23 <
M. Dro oznauaer, uro dyukuus f(x) He orpaHndeHa CHUZY, T.€. J11000€e OTpHIaTebHOE
IHCII0, MEHbIIee —2, IPUHAJIEKAT 00JIACTH €€ 3HAUCHUIL.

OtBer. f(z) € [—o0; —2] U [2;52].

2. YcedenHoil pasHOCTBIO YHCES & W Y HA3LIBAETCS Oleparus -1y, pe3yiabTaT
KOTOPO# paBeH OObIUHON pa3HOCTU T — ¥, €CJu T = Y, U HyJIo, eciin & < y. Permure
L br=(y+6)=0
CUCTEMY ypaBHEHNN
20+ 3y =1
Pemntenwne.
[TepBoe ypaBHenue cucreMbl SKBUBaJIEHTHO HEpaBeHCTBY 5T < Yy + 6. Boipasum y

n3 Broporo ypasuenus (y = (1 — 22)/3) u nojcTaBuM B HEPABEHCTBO.
1 -2z
3

Takum obpa3oM, cucreMma uMeeT DECKOHETHOE KOJTUIECTBO PELICHU, JIeXKAIIUX Ha JIyUde

{x < 19/17,
y=(1-2z)/3.

o < +6 < 17x <19

Eciin pemars HadabHOE HEPABEHCTBO OTHOCUTEJILHO ¥, TO MOJLY-

z = (1-3y)/2,

YUTCA aJIbTEPpHATHUBHAA 3allUChb OTBETaA
y = —T7/17.



< 19/17, =(1— 2,
OTBer. v 9/ 7 WJiv o ( Sy)/

y=(1-22)/3 y = —T7/17.

3. B kBajiparHoit TabJiniie n3 2015 ¢Tpok u cTosI010B pacCTaBIeHbI TTOJOXKUTETHHbBIE
qucsa. [Ipoussejienne qucesr B KaXkK0# CTPOKE M B KaxKJI0M €TOJiOIe paBHO 1, a mpo-
u3BeJIeHre duces B JoboM KBajpare paszmepom 1008 x 1008 kierok pasuo 2. Kakoe
YUCJIO CTOUT B IEHTPe TaOJIHUIbI?

Pemenne

Paccmorpum nepsoie 1008 cTpok Tadbauibl. 3 101M0JHITEIHHONO YCJIOBHS CASIyeT,
YTO €CJIM MOKPBIBATH 3THU CTPOKHU JIBYMs KBajparaMu paszmepa 1008 x 1008, To artu
KBaIpaThl MMEPEKPOIOTCs ONHUM CTOJ0ImOM. ODO3HAUNM MPOU3BEJICHUE UNCET B OTOM
crosibuke (ux 1008 mryk) yepes M.

Torna npoussejienne Becex unces B nepBbix 1008 crpokax TabJnibl paBHO, ¢ OJIHOM
croponbl, 1, a ¢ apyroit cropons, 22/ M.

Takum obpazom, M = 4.

Teneps paccMOTpuM cpeiHnii crosioer] Tabanibl. OH aHAJOTHIHBIM 00pa30M pas3dM-
BaeTcs Ha JiBa OJioKa 110 1008 3jieMeHTOB, KOTOpbIE IIEPEKPBIBAIOTCS Ha IEHTPAJIbHOM
sJieMeHTe TabJHIbl (eC/ou JIBUTAThCs CBEpXy M CHU3y HaBcrpedy). OBGo3HAUMM 5TOT
saement C.

[Ipoussesienne Beex 4uces aToro crosbna pasno 1. [ostomy 1 = M?/C.
Orkyna C = M? = 16.

OtBer. B 1ienrpe rabsiniipl crout yucyo 16.

4. MaJjieHbKas erosa 1mooexkaJjia HalleperOHKHU C JIOIIAJIKOM, YCTaHOBJICHHON Ha Me-
XaHUYIeCKOM Kapycesu. Hepe3 a ceKyHJ| OHa O0OHAPYXKUJIa, YTO JIOMIaJIKa, CIEIaB KPYT),

Joraaja ee. MrooBeHHO pa3BepHYBIIUCH, MaJeHbKas erosa modexaJsa ¢ TOW »Ke CKO-

POCTBIO HABCTPEdy JIOIIAJKe U BCTPETHIACh ¢ Heil depes § cekynj. Onpenenure, 3a

KaKoe BpeMsl KapyceJib COBEpINaeT MOJHbII 000pOT, ecjiu BCe JABUXKEHUA PaBHOMEPHBI.

Permenne.

IIycts v — yrioBasg ckopocTb ero3bl, U — yTyioBasg CKOPOCTb Kapyceau, a T — Ie-

puoj, obpamenns Kapycean. Ormerum, 4ro 5 < x < a. Paccrognume, koropoe erosa

npobexKaJia 3a a CEeKyHJI, KapyceJib MPOIILa 3a ¢ — X CeKyHJI. 1o ecTh nMeem

va =U(a — x).

[locne paspopora paccroshue, KOTOpoe erosa npobexkaia 3a g CeKyHJI, Kapycesb
a

nponuia Obl 38 T — 5

CEeKYH/JI, TO eCTh



Orcroa mojiydaemM ypaBHeHHE
a—xr 2r—a

Haxomum u3 nero x = %a.

OrBet. Kapycesib coBepiaer 1mojiHbiii 060poT 3a %a CEKYH/I.

5. Pemmute ypasnenue [sinz|? = cos’ z — 1, B KoTopoM [a] osnauaer meayio 4acTh

YHUCJIa Q.

Pertenue. llenoe uncio [sin z] moxer npunuMars TosibKo 3Hadenns 0, 1, —1.

22 =0+1=1, 1e. cosz = +1. Pemag 310 ypasHenue,

2

1) Ecan [sinz] = 0, To cos

HaxojuM T = mn. B srux Toukax sin“x = 0. PaBencrBo BepHO.

2) Ecin [sinz] = £1, 1o cos? x = (£1)* + 1 = 2, gero ne GuiBaer. OTBeToM GyIeT
ABJIATHCA TOJDLKO IEPBLII CIIydai.

OtBer. x =71n, ne .



9 kJjacc

1. Mocr 4epe3 peky CoejiMHseT JiBa Pas3sHbIX peruoHa crpaHbl. Kak-To pas ojux
U3 PErmOHOB IMOJIHOBMJI KPACKy Ha OTHOCAIIElca K HeMy YacTh MocTa. Fcyim Obl cBe-
JKEOKpAIlleHHasT 9acTh MocTa oKazajach Ha 30% OGoJibllie, TO HEMOJKpalleHHas JacTh
ObLta 6b1 Ha 50% Menbme. Moxker au OKpallleHHas 9acTh MOCTA COCTABJIATH POBHO
ero nosopuny? Kakymo 9acTh MOCTa HY»KHO JIOKPACUTDH (MK HAOOOPOT), 4TOOBI ObLIA
OKpallleHa POBHO MOJIOBUHA MOCTA?!

Pemtenne
[Tycts x u y — josm nojKpalienHoit u ve... gacreit. fcuo, aro x +y = 1. Corntacuo
yenosuio, 1,3z + 0,5y = 1. [lonyuaem ypasuenne

r+y=13x+0,5y

N3 KOTOPOIro MO2KHO HaWTU OTHOIICHUE

T 5
Y 3
Temnepbp MOXKHO 7010 OKPAIIEHHON JacTu
T 1 1

o}
= = =—=10,625=62,5
r+y l1+y/z 1+3/5 8 5%

Takum 06pa30oM, HOAKpAIIEHO OOJIbIIe TOJIOBUMHBI MocTa Ha 12.5%.

OTBer: nojKpaleHo 6oJbIe MOJIOBUHLL MocTa Ha 12,5%.

2. YceueHHO# Pa3HOCTHIO YKCENI T U Y HA3bIBAETCS Olepalus Ty, Pe3yJibTaT KO-
TOPO paBeH OObIYHON PA3HOCTU T — ¥, €CJU T = Y, U HYJIIO, ec/id T < Y.
20~y =0
r+2y=1
Pemntenwne. I[leproe ypaBHeHMe cucTeMbl 9KBUBAJIEHTHO HepaBeHCTBY 2T < y. Bbi-

Permure cucremy ypaBHeHuUi

pasum y u3 Broporo ypastenus (y = (1 — x)/2) u nojcraBuM B HEPABEHCTBO.
11—z
2

Takum 06paszom, cucreMa uMeer 6ECKOHEUHOE KOJIMIECTBO PEIICHIH, JIeKAIIUX HA JTy e
r < 1/5,

y=(1-2)/2.

>2r << 1>bx

Eciin periarh HavaJbHOE HEPABEHCTBO OTHOCUTEJILHO Y, TO MOJLY-

r=1-—2y,

YUTCsA aJIbTEPpHATHUBHAA 3allUChb OTBETA
y = 2/5.



x < 1/5, r=1-2y,
OTBer. / WJv 4

y=(1-1)/2 y > 2/5.

3. B psj Beinucanbt 2015 nosioxkuresibHbIX dncesi. [Ipoussejienue Becex dncesi paBHO
2015, a mpousBeieHne JIOOBIX TPeX MOPSII CTOANNX Yuces paBHo 1. Hemy pasno 1008-
o€ TI0 CYeTy YUCI0?!

Pemenne

I3 J1010JIHUTEILHOIO YCJIOBUs CJIEJyeT, YTO ecju pa3duBaTh psAJ Ha OJIOKH 10 3
qncJia BCTHIK, JIBUTasiCh OJIHOBPEMEHHO CJieBa W CIipaBa HaBcTpeuy, TOo 336-it 0Ji0K
ciaeBa n 336-it OJIOK clipaBa IEPEKPOIOTCs Ha cpejpaeM uncie. ODO3HATMM 3TO IUCIIO

C.

Tornma mpousseienne BcexX Unces paBHO, ¢ OJIHONM cTOpoHbI, 2015, a ¢ Apyroii cTopo-

1/C. T 6 = —.
ubl, 1/C. Takum obpasom, C E

1
2015

OrBet. 1008-0¢ 110 cuery YUCJI0 PABHO

4. Cy1iecTByeT JIM BBITYKJIbIHE MHOTOYTOJBHUK, uMeomuii 2015 nuaronaseit?

Pemnienue.
Yucjio guaroHasieil BbIIYKJIOIO N-yIoJbHUKa PABHO
n(n —1) n® — 3n
L N =—
2 2
Pemum ypaBHenne
2
n* —3n
—5 =25 n® — 3n — 4030 = 0.
Ero jmckpumunant D = 9 + 4 - 4030 = 16129. 3amernm, uro 120? < 16129 < 1302
u D zakanunpaercs 1udpoit 9. Eciu D gapisiercs KBaJpaToM IeJ0r0 Gucjia m, TO m

3aKaH4IMBaeTCs 1MU@Poi 3 nin 7, T.e. BOBMOXKHbBI TOJILKO JIBa, BapuaHTa: m = 123 uin

m = 127. Jlerko nposepsiercsa, uto 123% = (120 + 3)% # 16129, a 1272 = (130 — 3)? =

3+ 127
16900 +9 —2-3-130 = 16129. Orcioja n = _T Bribupast moioKuTesibHOe 3Ha-

yeHue, nmojgydaeM n = 65. Takum oOpaszoM, yKazaHHBI# MHOTOYTOJILHUK CYIECTBYET,
3TO 6H-yTOJIbHUK.

OtBet. Jla. 910 65-yroyibHUK.
5. Jlam orpesok AB. Ilonb3ysich TOBKO IMUpKYIeM, HEOOXOIUMO OTMETUTL TOUKY C,

HAXOJSIIYIOCS Ha IpoaoJkeHnn orpe3ka AB u rakyro, aro orpesok AC BiBoe jnmmee
ncxoiHoro. Onuinure ajaropuTMm (HOCJIe,zLOBaTeﬂbHOCTb ,ZI;eI/UICTBI/IfI) TAaKOT'O MMOCTPOEHUSI.



Pemienne. /locrarodano coodpasuTh, 9TO caMasi JJINHHAS JAaroHa b TPaBUILHOIO
[IECTUYTOJIbHUKA SIBJISIETCS JIMAMETPOM OKPYXKHOCTH, B KOTOPYIO OH BIIMCAH, & €ro
CTOPOHA PABHA PAJUYCY ITOH OKPYKHOCTH.

OTBeT. AJIrOpuTM™M MOCTPOEHWMSI.

1. ITocTponTh OKPYKHOCTH ¢ TIeHTPOM B T. B u pajmycom AB.

2. PacTtBopoMm 1upkyJist, paBHbiM AB, oTMeTUTh Ha TOJydeHHONH OKPYKHOCTH IIECTh
PaBHOYIAJCHHBIX TOUYEK, HAUUHAs OT T. A,

3. Touka, cuMmmeTpudHasi TOYKe A OTHOCHUTENHHO MEHTPa OKPYXKHOCTH, W Oyjer
sABJIATHCs nckomoit 1. C.



8 kJj1acc
1. Tlociie ogepeHOro TPYIOBOrO Ce30Ha JIeKTPUdUIupoBanHas dactb Cpegusem-
ckoit Tyunpsl yBennuniach BiaBoe. [Ipu aToMm ee HedTeKTpudUIUPOBaHHAS YACTh CO-
kparuaach Ha 25%. Kakyio yactsb Beeit Tynapsl cocrapiisiia B HaYaje TPYIOBOIO ce-
30Ha ee He oDecriedeHHast JIeKTPUIECTBOM YaCTh?

Pentenue
[Tyctb © u y — joam seKTpuduIMpoBaHHoil U He... yacreir. fcHo, uto x + ¢y = 1.
Corutacuo yenosuio, 2x + 0, 75y = 1. [lonydaem ypaBHenune

r+y=2x+0,75y

N3 KOTOPOIro MO2KHO HaWTU OTHOIICHUE

r 1
Y 4
Tenepb MOXKHO HAWTU HY>KHOE OTHOIIEHNE
Y 1 1 4
= = =—-=0,8 =80%
r+y xfy+1 1/4+1 5 ’
OrsBer: 80%
2. Tabauna aucen u3 20 cTpok u 15 cronbios, Ay, ..., Ay — CYMMBI 9UCES B CTPO-
Kax, Bi,..., Bis — CYMMBbI 9HCeJI B CTOJIOIAX.
a) Bosmoxkno JIn, 9TO Al == A20 = Bl == B15?

0) Eciin paBencrsa 1. a) BBIIOJNHAIOTCs, TO YeMy paBHa cymma Aj + -+ + Agg +
By + -+ By5?

Pemenue Ilycts A; = B = X mpui =1,...20u j = 1,...,15. Paccmorpum
cymmy S Beex asemenToB Tabauibl. Umeem S = 20X = 15X, X =0wu A1 +--- +
Aoy + B + -+ + By = 0. Ilpumepom Takoii Tab/ulbl SBJISIETC, HAIIPUMED, TabJjiuia,
u3 ojiHuX HyJei. [pyrue ciaydan paccMarpuBaTh HET HEOOXOIUMOCTH.

Otser: a) — ja, 6) — 0.

3. Moxno Jin pazours yucia ot 1 j1o 89 Ha rpyiinbl Tak, YT0ObI B KaXXJI0# I'pyIIIie
OBLIO HE MeHee YeThIpeX UMCEs, a OJIHO U3 YHCEJ B KakJI0# rpyrie ObLI1o Obl paBHO
CyMMe OCTAJIbHBIX JHCeJ TOH »Ke TPYIIbI?

Pemienune. [Iycth B Kax10it rpynmne x4 = o1 + T9 + x3. Torma cymma Bcex Udmcen
9TOM TPYIIbI 1 + Tg + X3 + x4 = 2(21 + 2 + x3) derHa. Takum 0Opazom, cymma Beex
YUCEJT MHOXKECTBA KaK CyMMa, YETHBIX CJIAraeMbIX UeTHA.



C zpyroit cTOpoHBI, OHa PaBHa

1 1
L4 +89 =2 (1 +89) + (24+88) + ...+ (89 +1)) = 59089 = 4589

U HEYETHA.
[TonyuenHoe nporuBopedne jjaeT OTPULaTeIbHBII OTBET.

OTBeT.: HEAb3S.

4. Pano yTpoMm BKJIIOUUJIM HACOC M HavaJiu 3alojHdTh Oacceitn. B 10 1 yrpa 11oj-
KJIOUWIN eIlle OJWH HAacoc W K 12 4 jHs OacceifH 3alloJHMICS HamoJoBuHY. B 17 1
bacceitn ObLT 3amo/iHeH. KakuM MoxkeT ObITh caMoe II03/iHee BpeMsl BKJIFOUEHHUs IIep-
BOI'O0 HACOCa 7

Pemtenne. Ilycth obbem Oacceiina pasen V. Ob0o3HAUUM Uepe3 T U Y IPOU3BOJIM-
TEJLHOCTH HACOCOB, a depe3 t BpeMsi pabOThl IEPBOr0 HACOCA JIO MOMEHTA, BKJIIOUCHHSI
BTOPOTO.

Torpa to + 2x + 2y =V /2, 5z + by = V /2.

Orkyna tx + 2z + 2y = 5x + by wm txr = 3 + 3y.

B urore t = 3 + 3y/x. Tak kak x > 0uy >0, To t > 3.

OrtBer. IlepBhlit Hacoc BKIIOUUIN He TO31Hee 7 1 yTpa.

[lesi0it acThio [x] ducsia x Ha3bIBaeTCsi HAMOOJILITIEE TIEJI0e YUCJIO NI TAKOE, UTO
x, nanpumep, [10] = 10, [9,93] = 9, [5] = 0, [-1,7] = —2. Haiignre Bce

rx—1 2

] +2x+2=0.

5.
n <

pelleHnsd ypaBHEHUs [

r—1
2
20 = n € Z, nubo x = n + % (n € Z). llpu 370M HYKHO OTJIEJIHO PACCMOTPETH

2
Pentenue. U3 ypasuenus ciemyer, 9to 2x = 2 — [ ] — miesioe. [ToaTomy 6o

cJlydad 4eTHOrO ¥ He4eTHOIO 1.
1) Ecin = 2k, 10

2 2
1
} +2(2k) + 2 = {k—ﬂ +4k+2=(k—1)*+4k+2 =

[2k—1

=k -2k +1+4k+2=(K+2k+1)+2=(k+1)*+2> 2

Tak Kak MOJyYEeHHOE BbIPayKEHWE CTPOro MOJOKUTEJIHLHO, TO PEHIeHUs] BUJA,
T = 2k HEBO3MOXKHDI.



2) Ecom x = 2k + 1, To

9 2
[;] +22k+ 1) +2 =k +4k+4=(k+2)*=0.

[TosydyenHoe ypaBHeHue umeer pelieHue k = —2, 41o jaer r = —3.

3) Ecm © = 2k + 1, 1o

2k — 117 1 17’
[ 5 2] +2<2k+§)+2:[l~c—z] +4k+3=(k—1)*+4k+3 =

=k —2k+1+4k+3=(K +2k+1)+3=(k+1)*+3> 3.

Tak Kak TIOJy9YeHHOE BBIPAyKEHHE CTPOTO IOJOKUTEJBHO, TO pEIIeHns BHJIa,
r =2k + % HEBO3MOXKHBDI.

4)ECJII/I£IZ=2]€+1+%,TO

2% + 17° 3 11?
[ 2] +2<2k+§)+2={k+z] 44k +34+2=k>+4k+5 =

=k 4 4k+4+1=(k+2*+1>1.

Tax Kaxk MOJyYeHHOE BBbIPaXKEHWE CTPOro MOJOKUTEJIHLHO, TO PEHIeHNs] BUJA
I’=2k+1+%HeBOBMO)KHbI.

OrBer. = = —3.



7 KJiacc

1. Mocr 4yepes peky coejidHsieT JiBa Pa3HbIX PErMOHa cTpaHbl. Kak-To pa3 ojuH u3
PETMOHOB MOJIHOBUJI KPAcKy Ha OTHOCAINEHCS K HeMy JacTh MocTa. FKcim Obl cBexe-
OKpallleHHast 4acTh MOCTa OKazaJach B 1,2 pasa 0oJibIle, TO OHa cocTaBuia Obl POBHO
MOJIOBUHY BCEro MocTa. Kakyio 9acTh MOCTa HY?KHO JIOKPACHTh, ITOOBI OH CTaJl OKpa-
IIIeH POBHO HAIOJIOBUHY !

Permenne
[Iycrs x — nojkpalieHHasi 4acTb MOCTA. (Ber MOCT IIPUHUMAEM 38 e,ZLI/IHI/ILl;y.) Co-
IJIACHO YCJIOBHIO,

5
L2z =12 = z=—.

JloKpacuThb HY>KHO

OTBer: — 4acCTb.
12

2. Tabumma ancen n3 20 cTpok u 15 cTOIOIOB 3aM0JIHEHA YUCIAMU 2 U 9.

a) Moryr Jin 1npousBeJieHUsT YUCE KaxKJOH CTPOKM ObITh YETHBIMHU, & KaxKJOro
cTOJIONA — HEYETHLIMU !

0) MoryT /i Ipou3BesIeHNsT TUCEST KAa¥KJI0i CTPOKU OBITH HEUETHBIME, & KaXKJO0TO
cTOoJIOIa — YeTHBIMU?

Pemienne. Paccmorpum npoussejienne P Bcex 4ducest TabJIMIIbI.

Eciu npoussejienne 31eMeHTOB CTPOKH ¢ (CTOJIONA j) YE€THO, TO 9Ta CTPOKa (TOT
crosibery) copepKuT teMent t;; = 2. Torja u npoussejieHne BCeX JIEMEHTOB CTONIONA
J (crpokwu i) derHo.

OtBeT: a) — Her, 6) — Her.

3. Moxno Jyin pazours yucsa ot 1 j1o 77 Ha rpyliibl Tak, YTOObI B KaXXJI0# I'pyIIIe
ObLJIO HE MEHee TPeX YKCesl, a OJIHO U3 HMCEes B KazKJI0# Ipyliie Oblj1o Obl paBHO CyMMe
OCTAJIbHBIX YNCEJT TOW YKe I'PYIIIIhI!

Pemtenwne. [lycrs B Kax10i rpyrie r3 = 1 + x3. Torja cymma Beex 4duces1 3Toi
Ipyliibl 14 To+x3 = 2(x1+x9) yerna. Takum 06pazoM, cyMma BCEX YUCET MHOXKECTBA
KaK CYMMa 9eTHBIX CJIaraeMbIX YeTHaA.

C npyroit cTOpoHBI, OHa PaBHA

1 1
1+---+77=5((1+77)+(2+77)+...+(77+1))=§-78-77=39-77



" HeYeTHa.
[TosryuenHoe nporuBopedre jiaeT OTPULaTeIbHBII OTBET.

OTBeT.: HEb34.

4. JIBa 0JIMHAKOBBIX MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKA MPUJIOYKUJIA OJIMHAKOBHIMU Ka-
reraMu JIpyr K japyry. [Ipu sromy obpazoBajicsi O0JibINi TPEYTrOJbHUK, Y KOTOPOI'O
OJIMH YTOJI COCTABJISIET cpejHee apuMETHIeCKoe JIBYX JPYTHX YTJIOB.

a) Moxer st JyinHa OJTHON CTOPOHBI OOJIBIIONO TPEYTOJBHUKA COCTABJIATE CPEJIHee
aprudMeTnIecKoe JIByX JAPYTuX CTOPOH?

0) Moxer Jiu jiiiHa Kakoif-siubo cropoHbl 6osibiioro rpeyrojbinka HE Obirh pas-
HOW cpejiHeMY apuMeTHIeCKOMY JABYX JIPDYTHX CTOPOH?

Pemenne. / \
/ B|s \
/ N\
/ N\
/ N\
/ N\
/ N\
/ N\
Ja a\

Obo3HATNM YTJIBI HCXOIHOTO MPSIMOYTOJIHLHOTO TPEeyroJibHuKa, depe3 a u 3. fcho,
aro a + = 90 ( rpajycos). [Tycrb npu onmucanubIx JEHCTBUX yBAUBACTC YyIoJl [3.
Paccmorpu iBa ciydas.

1-it cayqait. a < f3.
AcHo, aTo HauboBINKiI yTroJ1 TpeyroJibHIuKa — 23 — He MOXKeT ObITh CpeHuM apud-
METUYECKUM JBYX Jpyrux. [losTomy

_a+28  a+2(90 —-a) _g_©
2 2 a 2’
orkyna a = 60. Ho o < 45. Ilonyuannm mporuBopeyne.
2-it ciygaii. o > 3.
Ecin cpejaum apudmernieckum spisiercst 23, To
o+«
20 = 5 =a=90— 0,

orkyaa 0 = 30 u a = 60, T.e. OOIBLIINI TPEYTOJbHUK — PABHOCTOPOHHMIA.
Eciu cpejinum apudMeTniecKuM siBJIsieTcsi o, TO

a+28  a+2(90 - a) _g0_©
2 2 a 2’

o =



orkyaa o = 60 u S = 60, T.e. DOABINI TPEYTOJBHUK — PABHOCTOPOHHMIA.
AcHo, 4TO B PABHOCTOPOHHEM TPEYTrOJIbHUKE KarKJlasi CTOPOHA, SABJISIETCS CPEJIHUM
apupMETUICCKUM JBYX JIPYTHX.

OtBer. a) Moxker; 0) HE MOXKeT.

5. Lemnoit gactpio [z] uncna o HazbiBaeTcs HAMOOIbITIEE TEJIOE TUCIO I TAKOE, UTO

n < z, nanpumep, [10] = 10, [9,93] = 9, [§] = 0, [-1,7] = —2. Haiinure Bee

[x + 3]2
pellileHusi ypaBHEHUs 5 —x = 1.

Permienne. )
r+3

2

HY2KHO OTAEJIBHO PaCCMOTPETHL CJIydand YETHOI'O U HEYETHOI'O N.

s ypaBuenwust cienyer, 4To x = — 1 — nenoe. Ilosromy x = n € Z, Ho

HpeﬂBapI/ITeﬂbHO rnepeneceM BCe Cllara€Mble B JIEBYIO YaCTb YpaBHEHUA.

1) Ecmn o = 2k.

[2kz+3

2 12
—2%k—1=|k+1+-| —2k—1=
e

=(k+1P2-2k—1=k*=0

[Tonyuennoe ypaBuenune umeer perienne k = 0, aro gaer x = 0.

2) Ecom x = 2k + 1.

2k +4
2

=(K+k)+k+D)+1=kk+D)+k+)+1=(k+D(k+1)+1>1

2
} —Q2k+1)—1=(k+2*-2k-2=k*+2k+2=

Tak Kak IOJYy4YEHHOE BbIPAXKEHKE CTPOrO  IOJOKUTEJIbHO, TO PpELICHUs BUJIA,
r = 2k + 1 HeBO3MOXKHBI.

OrBer. = = 0.
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